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Propriétés des ondes :
La Diffraction et les Interférences
|. Diffraction des ondes lumineuses
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Paramétres de I'expérience : '
«a» : largeur de la fente ou épaisseur du fil 0=
«D » : distance fil-écran (remarque : 1,20 m correspo 2xD
a la distance entre deux joints de la paillasse). _
« » : longueur d’onde de la lumiére du laser Avec tand = sin =8
Mesure réalisable : pour de petits angles
«»: largeur de la tache centrale
Enfin, «® » correspond a I'écart angulaire. Intensité lumineus des taches de diffracti

©O 1 fente
: . . . @ 2 fentes
Afin de trouver les bonnes relations faire vares |
différents paramétres en allant sur :
Ostralo-animations-ondes puis choisir
« Interférences et diffraction par 1 ou 2 fentes » . ¢ .
—2|cm -1 ‘c; 0 1‘cm 2(I:m

<———— Figure surl’écran
- Commencer par 1 fente pour faire de la diffraction.
- Tout d’abord faire varier la longueur d’'onde duelagA » et remarquer comment évoluéxla largeur de
la tache centrale.
- Choisir une couleur (rouge par exemple) puis dettefaire varier la largew a »de la fente, remarquer
comment évolue &» la largeur de la tache centrale.

- Dans cette expérience la distance fente-éefans est fixe et n’est pas changeable.
D’aprés vos conclusions laquelle de ces formuletadsonne  faut savoir justifier
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Il. Diffraction d’'ondes mécanigues

Sur une cuve a ondes, on fait diffracter les « eagu
paralleles entre elles a travers une fente :




Attention si cette fente s’agrandit, la diffraction ‘
disparait et 'onde est diaphragmée :

Conclusion : Pour observer le phénoméne de diftract
I'ouverture de la fente ne doit pas avoir n'importe
quelle taille.

Pour répondre a la question, aller sur « clemgpmihale, propriétés des ondes et choisir la pnamié
animation sur la diffraction des ondes planes: Aation Flash en anglais de acoustics.salford.ac.uk »

Savoir que « slit » veut dire fente et que « rippérelength » veut dire longueur d’onde.
Faire une conclusion liant la largeur de la fentéadongueur d’'onde.

[ll. Interférences d’ondes lumineuses
Le montage est le méme que celui de la diffraatiais a la place de mettre une seule fente, onetreux.

Ces fentes sont appelées fentes d’Young.

On obtient la figure suivante :
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Figure obtenue
sur I'écran

On observe des interfranges xa l'intérieur des taches de la figure de difti@t

En effet, chaque fente fait diffracter 'onde lumguse, la superposition des ondes issues de ces féetes
engendre le phénomene d’interférence.

Paramétres de I'expérience :

«a»: épaisseur des fentes

« b » :distance entre les deux fentes

« D » : distance fentes-écran (a mesurer au décametre)

«A » : longueur d’onde de la lumiére du laser
Seul le parameétre « a » est inchangeable, les ayteeivent prendre différentes valeurs.

Retourner sur Ostralo-animations-ondes puis cheigiterférences et diffraction par 1 ou 2 fentes »

Choisir cette fois 2 fentes. A nouveau, dans atfgrience la distance fente-écrab » est fixe.

- Tout d’abord faire varier la longueur d’'onde duelagA » et remarquer comment évolue = I'interfrange.

- Choisir une couleur (vert par exemple) puis cietie faire varier la distance b »entre les 2 fentes,
remarquer comment évolue x.



D’aprés vos conclusions laquelle de ces formuletadsonne 2 faut savoir justifier
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IV. Interférences d’ondes a la surface de I'eau

Comme pour les ondes lumineuses, on remplace westate par
deux ouvertures et on obtient la figure d’interfére suivante :

Nous observons un quadrillage avec des points dembdes
points brillants. On parle alors d’interférencestdgctives ou
constructives.

V. Interférences constructives ou destructives

Sur Ostralo-animations-ondes puis choisir « crom@me deux ondes»

1) Interférence constructivePour I'onde de gauche, choisir « impulsion Jernsaut » et pour 'onde de droite
aussi. Recommencer en choisissant pour les delesanonpulsion vers le bas ». Observer.

2) Interférence destructived?our 'onde de gauche, choisir « impulsion vergdat » et pour 'onde de droite
« impulsion vers le bas ». Recommencer en échahge@bserver.

Encore sur Ostralo-animations-ondes puis choisitetférence (avril 2012)»

3) Difféerences de marcheElle se notd et elle est égale a la différence entre la digtgarcourue par I'onde
issue de S(fente 1) et la distance parcourue par 'ondedassu $ (fente 2). Soit le point P sur I'écran,

0=S5P-SP
Faire varier la position de P sur I'écran, verdraite auquel cas;B > SP, puis sur la gauche alorgPS< SP.

Questions :

- Le point P est sur un point brillant quand les anslent en phase ou en opposition de phase ?

- Méme question lorsque le point P est sur un painttse.

- Le point P est sur un point brillant quand lesriiéteences sont constructives ou destructives ?

- Méme question lorsque le point P est sur un painttse.

- Le point P est sur un point brillant quand la diféce de marche est égale & un nombre entier dadan
d’onde ou & un nombre entier impair de demi-longasende ?

- Méme question lorsque le point P est sur un paintise.

Remarque : pour répondre a ces questions on peutfgause sur I'image.

Faire une conclusion en retenant les affirmatiousaes » des réponses a ces questions.



